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14.7%47.8%

FICHA TÉCNICA
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(1) CSE; 03/JULIO/2021  + 
1% crecimiento natural de 
la población en el periodo 

2021 - 2022

✓ Del 12 al 23 de 
Diciembre 2022

✓ Nacional: Urbano – Rural
✓ 15 departamentos, 2 

regiones autónomas
✓ 72 municipios
✓ 171 puntos muestrales 

✓ Ambos sexo
✓ 16 años de edad a más
✓ Último cumpleañero 

presente en el hogar

✓ Entrevistas:  cara a cara
✓ Instrumento: 

estructurado
✓ Recolección: tiempo 

real; equipos móviles

Universo: 4,390,813 (1)

Tamaño muestra: 2,020

Nivel de confianza:

Margen de error:
+/- 2.22%.

95.0%

Fecha de Estudio: Sujeto de Estudio: Cobertura: Técnica de 
Recolección: Muestra y Universo:

Adolescente
16-19

Jóvenes
20-29

Jóvenes adultos
30-39

Adultos
40-59

Adulto mayor
60 a más

11.8% 40.5% 21.7% 16.3% 9.6%

HombreMujer
50.3% 49.7%

Urbano
62.5%

Rural
37.5%

Primaria Universidad/ PosgradoSecundaria/ Técnico

37.4%

Medio típico 
hacia alto

Medio hacia 
bajo

Bajo 
extremo

Bajo

25.0% 48.9% 18.7% 7.4%



TENENCIA DE CÉDULA 

90.4%89.0%89.6%91.2%
91.5%92.4%92.9%

95.2%94.6%93.9%93.6%93.2%93.6%91.4%91.1%92.7%91.1%92.5%
94.2%95.2%94.8%93.2%

96.3%

dic-14 mar-15 jun-15 sep-15 dic-15 mar-16 jun-16 sep-16 abr-18 dic-18 abr-19 sep 19 dic-19 abr-20 sep-20 dic-20 mar-21 may-21 dic-21 abr-22 jun-22 sep-22 dic-22

Tiene

No tiene

TENDENCIA

96.3%

3.7%

Sistema de Monitoreo de Opinión Pública Edición 71; 20 Aniversario; 4to trimestre 2022; M&R Consultores 3



NICARAGÜENSES Y SU CONCEPCIÓN DE DEMOCRACIA
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Sep. 
2012

Jun. 
2013

Jun.
2014

Jun.
2015

Sep.
2016

Sept
2017

Sept.
2018

Dic.
2018

Abril
2019

Sep.
2019

Dic.
2019

Abr.
2020

Sept.
2020

Dic.
2020

Mayo
2021

Agos.
2021

Dic.
2021

Abr.
2022

Jun.
2022

Sep.
2022 Dic. 2022

Vivir en paz/
en libertad 43.7 46.5 61.4 47.8 46.9 40.1 43.6 43.3 56.6 56.2 52.1 51.1 46.9 54.6 58.8 49.0 59.1 58.6 60.5 57.4 56.3
Expresarse 
libremente 20.4 22.2 13 17.8 16.8 17.5 22.4 22.1 17.1 20.5 19.8 22.4 21.7 16.2 11.7 15.7 18.1 14.2 15.6 15.3 17.4
Respeto a los 
derechos del pueblo 10.5 11.7 5.4 7.9 7.7 7.8 11.6 11.5 8.1 9.6 12.5 5.4 7.4 6.9 3.7 5.7 5.5 4.3 4.7 5.3 5.3

Elegir libremente 5.5 6.6 9.3 11.6 10.4 9.8 5.8 6.6 5.6 5.8 4.7 4.9 5.4 5.7 7.9 6.3 5.1 8.5 5.4 8.9 8.0
Igualdad ante la ley 9.7 4.9 6.6 6.2 7.3 8.3 4.1 4.0 3.0 3.0 2.8 3.7 3.2 4.6 6.4 5.5 3.3 4.9 5.4 3.5 3.7
Progreso/ 
Prosperidad 4.6 3.4 2.8 2.5 4.8 6.9 3.8 3.8 3.3 1.9 3.2 1.2 3.8 3.4 6.7 3.6 3.0 3.6 1.9 3.3 3.6
Estabilidad 4.4 1.5 1.1 1.7 2.1 1.3 1.3 3.4 1.9 1.7 1.7 1.9 0.6 2.1 3.5 3.0 3.0 4.6 4.1 4.3 3.6

TENDENCIA



DEBERES Y DERECHOS CIUDADANOS 
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Es un derecho y un deber elegir 
y ser electos 

La libertad de expresión debe ser 
garantizada siempre y cuando se 

respete la dignidad de las personas 

Todos los ciudadanos tienen 
derecho a manifestarse 

públicamente, siempre y cuando 
no inciten a la violencia ni al caos 

El orden constitucional debe 
ser respetado

92.1%

92.1%

92.0%

91.8%
Los golpes de estado y la violencia 

que generan, no son aceptables 

Nadie puede, sin asumir 
responsabilidades y consecuencias, 

violentar el derecho de otras personas 

Es el ciudadano haciendo uso de 
su voto quien decide quién y 

cuándo gobierna un país

91.3%

88.3%

85.2%



RESPETO A LOS DERECHOS 
FUNDAMENTALES DE LOS NICARAGÜENSES 
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La libertad de religión El derecho de los 
ciudadanos a 
la propiedad

La libertad de empresa El derecho de los ciudadanos a 
movilizarse dentro del territorio 
nacional y hacia el extranjero

El deber y derecho ciudadano a 
elegir mediante voto a las 

autoridades del país Los derechos humanos 
de la población

El derecho de los  ciudadanos a 
expresarse libremente La libertad de expresión de 

los medios de comunicación

Hay respeto No hay respeto

82.2% 17.8%
82.0% 18.0%

77.3% 22.7%

81.9% 18.1%
80.7% 19.3%

79.6% 20.4% 75.6% 24.4%
74.8% 25.2%

79.3

INDICE RESPETO DERECHOS 
FUNDAMENTALES: 



LIBERTAD QUE OFRECE 
NICARAGUA PARA QUE LAS 

PERSONAS PIENSEN, DIGAN O 
HAGAN LO QUE CONSIDEREN, EN 

EL MARCO DEL RESPETO 
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Mucha Libertad

Libertad

58.8%

23.7%

No hay libertad17.5%

82.5%

Hay Libertad



EN NICARAGUA, EL SISTEMA POLÍTICO, SOCIAL Y ECONÓMICO 
OFRECE CONDICIONES PARA QUE LAS PERSONAS SE SIENTAN…
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Tratadas por igual sin 
privilegio ni discriminación 

Con iguales derechos al resto 
de ciudadanos 

Con iguales obligaciones al 
resto de ciudadanos

Con iguales oportunidades al 
resto de ciudadanos 

62.0% 21.4% 16.6%

61.5% 22.3% 16.2%

61.0% 21.9% 17.0%

Muchas condiciones Hay condiciones Ninguna condición

83.8%

83.0%

83.4%

83.0%

61.2% 21.7% 17.0%

83.3%

ÍNDICE IGUALDAD DE 
CONDICIONES 



LO MÁS IMPORTANTE EN DEMOCRACIA: 
ELECCIONES U OPORTUNIDADES PARA EL PUEBLO 
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66.5% 66.7%
71.8% 71.6%

67.5% 65.3% 68.6%
74.5%

78.2%
69.3% 68.5% 67.7% 68.2%

30.9% 31.1%
21.9% 23.1%

28.8% 30.7%
25.0% 22.5% 19.0%

28.3% 25.7% 24.8%
20.2%

may-20 jul-20 ene-21 abr-21 may-21 ago-21 sep-21 oct-21 dic-21 abr-22 jun-22 sep-22 dic-22

El pueblo tenga
oportunidades reales de
mejorar su calidad de vida

Existen elecciones y
cambie el gobierno
periodicamente

TENDENCIA

68.2%

20.2%



SATISFACCIÓN CON EL 
FUNCIONAMIENTO DE DEMOCRACIA
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58.0

75.1 75.9 71.2 73.3 70.9 70.4 76.1

34.2 34.5
44.6 41.0

51.3
60.5 63.5 58.5 60.5 62.8 65.6 69.2 67.9 71.0

dic-10 dic-11 dic-12 dic.13 dic-14 jun-15 sep.16 sep.17 sep.18 abr.19 sep.19 dic-19 abr-20 sep-20 dic-20 may-21 ago-21 dic-21 abr-22 jun-22 sep-22 dic-22

TENDENCIA-SATISFACCIÓN
(Datos expresados en %)

Satisfecho 71.0%



DIÁLOGO Y UNIDAD COMO MÉTODO POR EXCELENCIA 
PARA RESOLVER CONFLICTOS
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Jun.
2015

Sept.
2015

Dic.
2015

Mar.
2016

Jun.
2016

Sep.
2016

Dic.
2016

Abr.
2017

Jun.
2017

Sept.
2017

Dic.
2017

abr-
18

Dic.
2018

abr-
19

sep-
19

dic.19
abr-
20

sep-
20

ene-
21

may-
21

ago-
21

dic-
21

abr-
22

jun-
22

sep-
22

dic-
22

Diálogo 92.9% 97.1% 97.0% 92.7% 93.4% 94.3% 96.0% 84.8% 85.4% 95.6% 94.9% 93.2% 90.2% 88.8% 93.5% 95.3% 96.6% 96.1% 95.9% 91.8% 94.9% 97.4% 89.3% 89.8% 92.8% 93.0%

Confrontación 4.9% 1.5% 2.1% 6.1% 6.0% 3.9% 1.6% 11.1% 13.5% 2.9% 4.4% 4.2% 7.3% 7.5% 5.2% 3.4% 2.5% 1.9% 2.9% 6.6% 4.3% 1.2% 7.0% 6.1% 5.60% 1.9%

NsNr 2.2% 1.4% 0.9% 1.2% 0.6% 1.8% 2.4% 4.1% 1.1% 1.5% 0.8% 2.6% 2.5% 3.8% 1.2% 1.2% 0.9% 1.9% 1.2% 1.6% 0.7% 1.5% 3.7% 4.1% 1.6% 5.1%

El mejor método es el 
diálogo 93.0%



UNIDAD NACIONAL PARA DERROTAR LA POBREZA 
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TENDENCIA

90.6 94.3 85.7 89.9 89.4 90.8

5.8 2.4 8.5 5.0 6.3 6.0
3.6 3.3 5.8 5.1 4.3 3.1

jul-21 dic-21 abr-22 jun-22 sep-22 dic-22

Acuerdo

Ni acuerdo / Ni
desacuerdo

Desacuerdo

90.8%
Acuerdo



12.6%

Esperanza

Tranquilidad

12.4%

Seguridad

12.6%

64.6%

Esperanza

Tranquilidad

64.7%

Seguridad

64.8%

PREDISPOSICIÓN POLÍTICA …
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64.7
Índice de 

predisposición política

12.5
Índice de 

predisposición política

FSLN OPOSICIÓN



PERCEPCIÓN PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS
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2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
sep-
18

abr-
19

sep-
19

dic-
19

abr-
20

sep-
20

ene-
21

may-
21

ago-
21

dic-
21

abr-
22

jun-
22

sep-
22

Económico 78.6 79.3 86.3 72.6 87.6 75.3 67.1 74.6 80.7 86.6 84.2 70.6 78.4 61.8 69.6 67.9 55.8 50.9 49.1 56.8 63.5 57.4 62.1 73.1 73.2 67.7

Político 3.8 6.0 2.4 2.3 4.7 5.7 7.5 8.5 2.7 2.1 1.9 4.8 3.1 28.0 17.4 19.7 29.4 11.6 13.2 14.7 15.3 18.9 13.8 10.0 11.8 9.3

Social 10.2 9.5 5.6 5.9 6.5 16.8 14.7 15.7 12.8 10.7 13.0 22.7 16.0 10.2 11.1 10.9 12.8 10.9 25.2 12.2 12.0 12.7 10.4 11.8 10.8 17.2

Crisis sanitaria - - - - - - - - - - - - - - - - - 24.0 10.5 15.2 7.5 8.5 9.1 2.5 2.3 3.0

Tendencia (Datos expresados en %)

Económico
67.7%

Social
17.2%

Político
9.3%

Crisis Sanitaria
3.0%
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NICARAGUA ES UN 
PAÍS QUE TIENE TODO 

TIPO DE RIQUEZAS 
NATURALES PARA 
SALIR ADELANTE

NICARAGUA ESTÁ SUPERANDO LOS ACONTECIMIENTOS 
DE ABRIL-JULIO DEL 2018, POCO A POCO HA 

RETOMADO EL CAMINO CORRECTO

NICARAGUA ESTÁ 
SUPERANDO LA 

CRISIS SANITARIA 
PROVOCADA POR EL 

CORONAVIRUS Y ESTÁ 
RETOMANDO LA 
NORMALIDAD

84.1%

95.0% 90.7%



LA NICARAGUA DE HOY, EN RELACIÓN A LA 
QUE EXISTÍA A INICIOS DE ESTE SIGLO… 
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82.1

48.4 47.3
54.1

56.8
57.7

66.3

82.2
75.9 76.6 76.8 77.6 79.3 78.4 75.6

11.3 9.6 9.9
4.8 5.2 6.1 5.1

5.5 7.4 5.3 7.8 6.3 5.7 5.3 8.15.3

40.9
40.7

39.7 37.5 35.4
28.2

11.5 15.7 17.2
13.6

14.5
13.9

14.2
14.2

2017 Sep.2018Abr.2019 sep 19 Dic. 19 abr-20 sep-20 ene-21 may-21 ago-21 dic-21 abr-22 jun-22 sep-22 dic-22

Ha progresado Está igual Ha retrocedido

Tendencia (Datos expresados en %)
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79.3%

75.7%72.7%

BENEFICIO PARA 
NICARAGUA DE LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN 
CANAL INTEROCEÁNICO

LA CONSTRUCCIÓN 
DE UN CANAL 

INTEROCEÁNICO EN 
NICARAGUA…. CONSTRUCCIÓN DEL CANAL 

INTEROCEÁNICO 

ApruebaGenera optimismo 

Mucho 
beneficio
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EXPECTATIVA INGRESOS DEL 
HOGAR PARA EL AÑO 2023

EXPECTATIVA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE LA FAMILIA PARA 

EL AÑO 2023

EXPECTATIVA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE NICARAGUA 

PARA EL AÑO 2023

Mucho menor/ 
menor

Igual
Mucho mayor/ 

mayor

62.2%
15.5%

19.8%

Mucho peor/ 
peor

Igual
Mucho mejor/ 

mejor

70.8%
12.9%

14.3%

Mucho peor/ 
peor

Igual
Mucho mejor/ 

mejor

71.2%
12.0%

15.0%

Índice de expectativa económica 2023: 66.7%
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EXPECTATIVAS DE 
OPORTUNIDADES DE TRABAJO 

2023

EXPECTATIVAS CAPACIDAD 
DE COMPRA EN EL 2023

Mucho menor/ 
menor

Igual

Mucho mayor/ 
mayor 60.5%

14.5%

21.7%
Mucho menor/ 

menor

Igual

Mucho mayor/ 
mayor 68.9%

10.9%

17.5%



INTERESES POR LOS QUE TRABAJA EL ACTUAL GOBIERNO 
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TENDENCIA

71.2%

84.6%

73.4% 75.1%
78.6% 78.0%

58.6% 62.4%
68.6% 69.3%

73.1%

81.6%
76.8% 78.0% 79.3%

75.3% 77.6% 76.3%
80.8%

20.3%

10.9%

20.8% 22.3%
15.9% 18.6%

34.6%
29.6% 26.8% 27.2% 24.3%

14.1%
20.4% 19.8%

16.3% 19.2% 17.7% 15.3% 12.8%

8.5%
4.5% 5.8%

2.6%
5.5% 3.4%

6.8% 8.0%
4.6% 3.6% 2.6% 4.3% 2.9% 2.2% 4.4% 5.5% 4.7%

8.4% 6.3%

Sept.16 Dic.16 Mar.17 Jun.17 Sept.17 dic-17 sep-18 Abr.2019 sep-19 dic-19 abr-20 ene-21 may-21 ago-21 dic-21 abr-22 jun-22 sep-22 dic-22

La población en general De los ricos No opina



82.9%Positivo

Beneficia 81.4%

80.4%Positivo

Beneficia 77.5%

70.4%Positivo

Beneficia
68.6%

68.6%Positivo

Beneficia
65.9%

80.0%Positivo

Beneficia
79.2%

NICARAGÜENSES: 
SUBSIDIOS Y BENEFICIO 

A LA ECONÓMICA 
FAMILIAR
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Agua 
potable

Gas 
Propano

Combustible

Transporte 
Urbano 

Colectivo

Energía 
Eléctrica 



EL PRESIDENTE BUSCA UNIDAD O CONFLICTO
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TENDENCIA

49.4 

55.7 

44.5 45.7 

24.4 
19.3 21.4

18.5 19.3

10.812.1

46.0

34.6

35.3

34.5 33.9

24.8
19.5 20.8 18.9

14.8
11.8 13.9

46.3 31.5 42.6 39.4 

64.9 

70.9 
75.6 76.1

73.9

80.3 82.1

42.4

56.9 58.1 59.0 60.8

71.1
73.6 73.2 71.3 71.3 73.3 73.4

4.2 

12.8 12.9 14.9 
10.7 

7.0 
3.0 

5.4 6.8

2.4 3.4

8.1
3.9 2.8 3.4 1.8 1.6 3.1 3.2

5.2 8.9
5.9

5.3

2
0
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Nos lleva a la desunión y conflicto Busca la Unidad y reconciliación No opina



RUMBO POR EL QUE CONDUCE EL PAÍS EL 
GOBIERNO DEL PRESIDENTE ORTEGA 
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39.2 35.9 34.6 35.2 

65.4 
69.3 

75.9 73.9
67.7

79.0 77.4 75.4

52.1 51.1
59.3

55.0 52.5 

62.6
66.6 67.8

75.8
70.2 72.5 74.4

57.3 59.9 60.5 56.8 

27.7 
14.9 17.1

13.7
14.4

8.5 7.9 9.1

34.2

37.5
29.6

34.9 38.6
30.6

21.3 20.1 18.6
13.5 13.1 11.7

2
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En la dirección correcta En la dirección equivocada
TENDENCIA



EVALUACIÓN GESTIÓN DE 
GOBIERNO: SATISFACCIÓN 

CON SERVICIOS
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• Construcción y mantenimiento de las carreteras 87.6% 3.4% 8.7%
• Servicios de educación pública 87.5% 4.1% 7.5%
• Servicio de energía eléctrica domiciliar 85.4% 4.2% 10.0%
• Servicios de salud pública 85.3% 4.4% 9.9%
• Servicio de agua potable 85.2% 3.4% 8.7%
• Servicio transporte interurbano 84.3% 4.7% 9.7%
• Servicios de Seguridad pública 83.9% 4.8% 11.0%
• Servicios de alumbrado público 76.9% 3.7% 16.8%
• Oportunidades de trabajo 61.1% 4.2% 34.1%
• Servicio de aguas servidas, alcantarillados 58.8% 5.0% 24.5%

Satisfecho Ni satisfecho ni 
insatisfecho Insatisfecho



CAPACIDAD DE GESTIÓN DEL GOBIERNO: 
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Capacidad para resolver 
los problemas del país

11.0%

NegativaPositiva
85.5%

Resolución oportuna de 
problemas

11.1%

NegativaPositiva
85.2%

Confianza que generan 
en la población del país

13.0%

NegativaPositiva
83.6%

Conocimiento de los 
problemas del país

10.8%

NegativaPositiva
85.4%

Comunicación con la 
ciudadanía

11.3%

NegativaPositiva
85.1%

84.9%

POSITIVA



LICENCIA CIUDADANA NACIONAL 
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Apropiación Aprobación Aceptación Rechazo
46.9% 39.5% 7.3% 6.2%

Confianza Credibilidad Legitimidad

46.9% 86.4% 93.8%



APROBACIÓN  GESTIÓN DE GOBIERNO DEL 
PRESIDENTE DANIEL ORTEGA 
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TENDENCIA
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APROBACIÓN GESTIÓN (1990 -2022) 
PRIMER AÑO DE GOBIERNO…
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54.0%

46.0%

67.0%

32.1%

67.8%
80.8% 76.9%

41.0%

51.0%

24.0%

39.4%

11.7% 8.9% 9.2%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

Violeta Barrios
Chamorro (Dic.1990)

Arnoldo Alemán
(Nov.1997)

Enrique Bolaños
(Oct.2002)

Daniel Ortega
(Dic.2007)

Daniel Ortega
(Dic.2012)

Daniel Ortega
(Dic.2017)

Daniel Ortega
(Dic.2022)

Aprobación Desaprobación



ESPERANZA QUE GENERA EL GOBIERNO 
DEL PRESIDENTE ORTEGA 
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DISPOSICIÓN A EMIGRAR
(TENDENCIA)
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MOTIVACIONES QUE ESTIMULAN LA EMIGRACIÓN
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Motivaciones 
económicas 

Turismo/ visitas a 
familiares/ Estudio/ 

Salud

Falta oportunidades de 
trabajos o negocios18.4% 2.9% 11.2%

Recoger dinero para 
poner un negocio

9.3%

Comprar mi casa
5.3%

0.5%
Mejorar la economía 

familiar

3.3%
Recoger dinero para 

pagar deudas

1.6%
Visitar familiares

0.2%
Hacerse chequeos 

médicos

0.8%
Estudiar

3.3%

No hay empleos

1.1%
Este gobierno no hace 

nada por los 
nicaragüenses 

En este país no hay 
oportunidades

6.8%

0.3%
Ir de turismo

Conflictos 
políticos 

0.3%

Múltiples respuestas 
(Base = 24.3%)



¡Muchas 
Gracias!
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